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Áz aranyfízeíés rendezése.
Kassa, nov. 4.

Ellenzéki tempó, mindent lekriti­
zálni, mielőtt a lényeget ismerné. A 
kormányt támadó ellenzéki sajtó te­
norja ez: „A kormány megállapodá­
sait nem ismerjük ugyan, de azokat 
határozottan helytelenítjük." Igazán 
mulatságos ez a kritika. Kapva-kap- 
nak minden bécsi koholáson, s azt 
mint valami orákulumot lenyomtatják. 
Azok az államférfiak, a kik a meg­
állapodást megköttették, egyelőre ti­
toktartást fogadtak egymásnak. S jól 
őrizték meg a titkot, mert amit az 
ellenzéki lapok közölnek mint meg­
állapodást, az nem a miniszterek ta­
nácskozásán született, hanem a szer­
kesztőségek irodáiban látott napvilágot.

A ki a készfizetések bonyolult 
kérdését nem érti, azzal nehéz a vi- 
tázás. Hogyan érveljünk például az 
olyan kritikus ellen, a kinek már 
eleve minden megoldás rossz, ha az 
nem jelenti azt, hogy a jegybank 
1911 január hó elsejétől kötelezőieg 
arannyal fizet ? Akárminö lesz is a 
pénzügyi helyzet. Tekintet nélkül a 
devizaárfolyamokra, az európai jegy­
bankok kamatlábára, a politikai kon­
stellációra, Ilyen meddő vitába sem 
ma, sem a jövőben nem bocsátko­
zunk. Ezeket a mostanában gomba­
módra termő pénzügyi magántudóso­
kat a volt koalíció hozzáértő férfiai- 
hoz utasítjuk. Kérdezzék meg We- 
kerle Sándort, Kossuth Ferencet, vál­
lalkoznának-e ők arra, hogy a köte­
lező aranyfizetést egy már ma meg­
állapított tiksz terminusra minden te­
kintet nélkül a szituációra, feltétlenül 
elrendeljék ?

Eíéle célhoz nem vezető vita he­
lyett célszerűbbnek véljük, ha meg­
állapítjuk, hogy a kormány mire vál­
lalkozott, Mert a kritikának alapul 
csak ez szolgálhat.

A Héderváry-kabinet vállalkozott 
arra, hogy a kötelező aranyfizetés 
problémáját rendezi. Rendezi olyan­
képpen, hogy annak megkezdését al­
kalmas időpontra biztosítja. Biztosítja

I pedig olyanképpen, hogy az objektiv 
' és hozzáértő vélekedés szerint alkal­

mas időpont elkövetkeztével, azt többé 
megakadályozni ne lehessen. Ha ezt 
a célját elérte, akkor teljesítette köte­
lességét, mert az országnak a köte­
lező készfizetést biztosította.

Magyarországnak valutánk boni- 
tása éppen olyan eminens érdeke, 
mint Ausztriának. Lukács László meg 
éppen a legutolsó, a ki könnyelműen 
kockára akarná tenni pénzügyi presz­
tízsünket. Az osztrák kormány is, a 
bank szakférfiai is találkoztak vele 
ebben a törekvésben. Ezen a közö­
sen elengedhetetlennek elismert ala­
pon keresték és találták meg azután 
a megoldást: a készfizetéseknek al­
kalmas időpontra való biztosítását.

Az alkalmas időpontot, bárminő 
türelmetlenség nyilvánul is a túlsó 
oldalon, valutánk bonitása érdekében 
be kell várnunk. Arra pedig, hogy az 
időpont alkalmatosságának kérdésében 
ne a politikai, hanem a szakszerű 

S szempontok döntsenek, meg lesz a 
garancia.

A zónadijszabás reformja
Dráiább lesz az utazás 

Tizenhat helyett, harminckét zóna

Tudvelévő dolog, hogy az államvas­
utak költségvetési mérlege az utóbbi esz­
tendőkben rendkívül megromlott. A kiadá­
sok rohamosan növekedtek, a bevétel pe­
dig oly kis mértékben gyarapodott, hogy 
ma már az államvasutak nem hozzák meg 
a berektetett tőke kamatát sem. A kereske­
delmi kormány részben nagymértékű beru­
házással igyekezett a vasutak teljesítőképes­
ségét s igy jövedelmezőségét fokozni, rész­
ben pedig a szábitási díjtételek fölemelésé­
vel akart nagyobb bevételt elemi. A föl­
emelt tarifák ez év január elsejével életbe 
is léptek.

Az utóbbi időkben az államvasutak 
igazgatóságától az a hir szivárgott ki, hogy 
a teherszállítás megdrágítását nyomon fogja 
követni a vasúti jegy árának felemelése is. 
Ez a hir, értesülésünk szerint, annyiban 
megfelel a valóságnak, hogy az államvas­
utak igazgatósága komolyan foglalkozik az-

! zal a tervvel, hogy a zónadijszabás föleme­
lésére javaslatot tesz a kereskedelemügyi 
miniszternek. Az igazgatóságon többféle ter­
vezetet dolgoztak ki a zóna-dijszabás re­
formjáról és mindegyik terv a vasúti jegy 
árának megdrágításán alapszik.

Különösen érdeke* két terv. Az egyik 
a mostani tizenhat zóna helyett harminc­
kettőt állapit meg, a másik pedig minde­
nestől eltörli a zónarendszert s külföldi min­
tára sokkal drágább menetjegyeket hoz ja­
vaslatba. Az utazás megdrágításának szük­
ségét a kiadások ijesztő növekedésével 
okolják meg s azzal is, hogy az utóbbi 
időkben minden megdrágult Magyarorszá­
gon, a vasút föntartása is, csak eppen az 
utazás ára maradt a régi.

A tervezeteket Marx János elnökigaz­
gató elé terjesztették, a ki maga is hive a 
zónarendszer átalakításának, de még nem 
döntött, hogy melyik tervet terjeszti a mi­
niszter elé.

Ándrássy Manó gr. balesete.
fe'iöklelte a szarvas. 

Nincs komoly sebesülés-

Ándrássy Géza grófot, aki csak most 
kisérte sírjába első szülött fiat, újabb csa­
pással sújtotta a végzet, mert most már 
egyetlen fiát, a fiatal Manó grófot komoly 
baleset érte. Ez a hir a felvidéki arisztok­
rácia köreben nagy megdöbbenést keltett. A 
hir ugv volt, hogy a betlóri parkban Manó 
grófot egy szarvas felöklelta és veszedelme­
sen megsebesítette. Betlérről azonban újab­
ban azt a megnyugtató hirt közölték, hogy 
a baleset csakugyan megtörtént, de szeren- 

j cséré nincs komolyabb következménye.
Ándrássy Manó gróf tegnap délután a 

betléri óriás parkban sétált többed magával. 
A park a legkiválóbb vadaskertek egyike, 
amelyben nagyon sok a szarvas. A társaság 
egyetlen tagjánál sem volt fegyver, mert 
hiszen a gyász annyira fogva tartja még a 
lelkűket, hogy vadászatra egyikük sem gon­
dolt. Séta közben történt, hagy a sűrűség­
ből hirtelen kirohant egy megriasztott szarvas 
s egyenesen Manó grófra támadt. Szeren­
csére úgy támadott, hogy fejét csaknem a 
földig lehorgasztotta. A fiatal grófnak neki­
szaladt és agancsával fellökte. Az agancs 
fölhasitotta a gróf lábszárát. A társaság 
hamarosan elriasztotta a szarvast. Andrássy 
Manó grófot rögtön ápolás alá vették. Meg­
állapítottak, hogy sérülése jelentéktelen, a 
szarvas csak a bőrét karcolta fel. Mindaz- 
által, mert esetleg vérmérgezéstől is tart-
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hatnak, táviratoztak Budapestre Bartha Gá­
bor dr. orvostanárért, aki meg is jelent a 
betléri kastélyban. A profesizor megnyug­
tatta • ceelídot, hogy Manó gróf sebe je­
lentéktelen s hogy hamarosan gyógyul. 
Hogy mennyire nem veszélyes a seb, bizo­
nyítja az is, hogy Bartha tanár már vissza 
i* utazott Budapestre.

Andrássy Manó gróf tizennyolc eszten­
dős ifjú, aki most végezte be a középiskolai 
tanulmányait kitűnő eredménnyel. Bizonyo­
san örömet kelt majd mindenfelé, hogy 
szarvaskalandja ilyen szerencsésen végződött.

r-----------------—-----------------̂

Otthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség. =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ |
— KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. -----
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.
S.-A.-Újhelyi OLÁH RUDI, Zemplén vár­
megye mágnás cigánya, a budapesti orsz. 
cigányversenyen aranyéremmel kitüntetve. ' 
14 napig minden este 8 ó.-tól hangversenyez.

= SZÁLLODÁNK EL5ŐRANQU. ™
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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Sztrájkoló újságírók
Kivonult újságírók.

Eiy szegedi lap válsága.

A magyar sajtóban eddig páratlan eset 
történt Szegeden. Egy nemrég indult, négy- 
százezer korona alaptŐKével alakult rész­
vénytársasági napilap, a Délmagyarország 
szerkesztősegének tagjai november 3-án tj- 
jel beszüntették a munkát, mert a vállalat 
vezetői az újságírók fizetését nem akarták, 
nem tudták kiadni. A lapot most a szer­
kesztőség egy árulója a hirdetésügynökkel 
és a kiadóhiratali alkalmazottakkal szer­
keszti. A sztrájkba lépett újságírók nyílt le­
vélben fordultak a közönséghez, melyben 
elmondják, hogy őket a vállalat vezetősége 
cserbenhagyta s a vezetésben rejlő módoza­
tok juttattak a Ispot a válságba s veszé­
lyeztették az újságírók ekzisz'.enciájá'. Fel­
kérik a közönségé:, hogy tekintsék a Dél- 
magyarország-ot megszűnt lapnak, dobják 
vissza azt a papirost, amelynek betűit, az 
ők veszélybe döntött ekzisztenciájuk árán 
nyomtatnak, mert az ő ügyük még elin­
tézve nincs, mert nem élhet az a lap ak­
kor, amikor maga a lap, a szerkesztőség 
ekzisztenciája érdekében, a munkát beszün­
tette.

Az újságírók sztrájkját a szegedi kö­
zönség nagy sympáthiával kíséri. A vállalat 
vezetőit okolják, hogy a lap ilyen válságba 
jutott a a vezetőségnek, mely a reménytelen 
helyzetet ismerte, módjában állott volna egy 
ilyen állapot bekövetkezésének elejéi venni. 
A sztrájkoló újságírók hajlandók "munkába 
állani, ha még volna mód a lapot feltámasz­
tani. Különben a törvényt fogják megkér­
dezni, hogy a megillető kárpótláshoz van-e 
jussuk s ven módjuk arra is, hogy megkér­
dezzék a bíróságot, váljon a törvény nincs-e 
megsértve azzal a vezetéssel, mely a szer­
kesztőséget ilyen kényszerlépégre birta ?

A Tátrába veszett tanár.
Eiy turista halált jósol- 

Kutatnak a heiyek között.

Tizenkét napja már, hogy Mahler 
Oszkár iglói főgimnaziumi tanárnak — mint 
azt a Napló részletesen megírta — a Tát­
rában nyomaveszett.

A mindenre kiterjedő nyomozás még 
csak a legcsekélyebb támpontot sem birta 
eddig megszerezni a kutatás helyes irány­
ban való kiterjesztésére. A szerencsétlen 
apa által kitűzött jutelomdij fokozta ugyan 
a kalauzok kutatási kedvét, de már ezek is 
teljesen lemondtak a reményről, hogy ered­
ményt érjenek el.

Nagy buzgalmat fejt ki a nyomozás­
ban a poprádi határrendőri kirendeltség ve­
zetője és vasárnap a Tátrában járt Fischer 
Miklós Kárpátegyesületi ügyvezető alelnök 
is, hogy a kalauzokat személyesen bűz 
ditsa a kutatás folytatására. Azonkívül min 
den valamire való szepesi turista szakit 
magának időt, hogy az elveszett ember 
nyomát feltalálja. A távolból is nags' az ér­
deklődés a fiatal tanár sorsa iránt. Bruder 
Gyula Selmecbányái erdőmérnök hallgatónak 
szerkesztőségünkhöz intézett táviratát azon­
nal közöltük a határrendőrséggel: ,,Mahler 
véleményem szerint Mártha csúcs keleti ge­
rincén, illetve a Dtibke torony vidékén ke­
resendő.“

A táviratot nemsokára megtoldotta az 
alábbi felvilágosító levél: ,,A táviratban fog­
lalt adatokat Lángos Lajos tátrai hegymá­
szótól nyertem, akivel Mahler Oszkár bará­
tom utolsó találkozásukkor (1910 szeptem­
ber végén a Simontorony nyugati gerincén 
való kísérletezés alkalmával) közölte október 
havi turisztikai progmmtnját: a Dubke-, 
Breuer- és Behn tornyok traverzálásét és a 
Már'.a-csucs megmászását a keleti gerincen. 
Lángos Lajosnak, a Tátra kiváló ismerőjé­
nek véleménye szerint a szerencsétlenség 
oka ez, hogy Mahler Oszkár hiányos fel­
szereléssel indult neki túráinak. így például 
mindöszza 10 méter hosszú és 10 milimó- 
ter átmérőjű kőtéllel volt felszerelve, a múl­
hatatlanul szükséges 25—30 méter hosszu- 
ságu és 13 miliméter átmérőjű kötél helyett. 
Valószínű tehat, hogy Mahler a jeges szik­
lákon való leszállás közben elegendő kötél 
hijján lezuhant“.

A nyomozás során a hegyek között ta­
lált turista sipkáról kitűnt, hogy az nem volt 
Mahleré. Tegnapelőtt az a hír terjedt el, 
hogy a Mahler holttestét megtalálták. Ez a 
hir azonban valótlan.

^nörássy nagy kávéházi
Tulajdonos: Szcntgytfrgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. :: 

Minden szombaton
= katonazene-liangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
-— - csütörtökön este —

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

HÍREK.

Munkásgimnázium.
Városunkban, az állami főreá.iskola épü­

letében immár második éve működik, az 
„Uránia Munkásgimnázium“, melynek célja, 
hogy rendszeres tanítással a fiatal iparos és 
kere.-kedő nemzedéknek egyrészről szakkép­
zettségét, másrészről műveltségét gyarapítsa. 
Ez az intézmény egyformán szolgálja a 
munkaadó és a munkás érdekét, mert tu­
domás szerint a képzettebb munkás, nem­
csak önmagának, hanem munkaadójának ér­
dekeit is jobban és harmonikusabban tudja 
szolgálni. Azonban az is kétségtelen, hogy 
a képzettebb iparos és kereskedő osztály, a 
nemzeti vagyonosodig és haladás előmozdí­
tására is sokkal inkább alkalmas és képes 
mint a silányabb műveltségű. így a mun­
kásgimnázium az egész magyar nemzet ja­
vát szolgálja.

Mivel a magasabb műveltség a mun­
kást erkölcsileg és egészségileg is tökélete­
síti, őt az alkoholizmustól és egyéb káros 

j és nemtelen szenvedélyektől visszatartja, ko 
! molyabb munkára ösztökéli és képesíti, ön­

magának állandó és fokozatos továbbkép­
zésére serkenti, a nemzeti összetartozás tu­
datát benne fokozza. Ezen az utón a mun­
kaadók és munkások között oly igen kívá­
natos összhang létrejötte is inkább várható.

Az Uránia Munkásgimnázium nagybi­
zottsága nevében most dr. Blanár Béla 
orsz. gyűl. képviselő elnök, Bóbita Endre 
igazgató és dr. Pap Illés titkár felhívást bo­
csátott ki, me yben két irányú támogatást 
kérnek, hogy a vállalatok alkalmazottai lép- 

j jenek be a rendszeres esti tanfolyamba s a 
1 vállalat tulajdonosai anyagi támogatásban 
; részesítsék az intézményt. A fent közölt célok 
I megszivlelésével a támogatásnak nem sza- 
! bad elmaradnia.

— Adomány. A kath. vasárnapi Pat­
ronage védencei számára özv. Pausz Tiva- 
darné úrnő egv nagy kosár almát adomá­
nyozott, melyért ezúton is hálás köszönetét 
mondanak n Kassai Patronage hölgyei.

— A hadsereg és a postatakarék­
pénztár. Mint téihivataksan jelentik, a hon­
védelmi miniszter elrendelte, hogy a hon­
védcsapatok és intézetek tiszti cs legénységi 
illetményeit 1911. január 1-étől a postataka­
rékpénztár csekk- és kliring-forgelma utján 
folyósítsak a kerületi hadbiztosságok. E vég­
ből mind a két honvédkeiültti hadbiztosság 

I egy-cgy csekkszámlát nyitott a postatakarék­
pénztárnál. Az állandó jellegű tiszti és le­
génységi illetményeken kivül egyéb, eseten- 
kint fölmerülendő kiadásokat (bérek, kere­
seti összegek, előlegek stb.) is a poetaka- 
rékpénztári csekk- és kliring-forgalom utján 
fogják kifizetni. A közös hadsereg már ed­
dig is ilyen módon bonyolította le a pénz- 
kezelését és előreláthatóan már legközelebb 
a közös hadsereg nyugdíjasai és rokkantjai 
is a postatakarékpénztári csekk- és kliring- 
forgalom utján fogják kézhez venni illetmó- 

: nyeiket.

T"'Megszökött a gyermekmenhely- 
ből, Bejelentették a rendőrségen, hogy Vas 
Zsófia nevű kis leány a kassai 611. gyermek- 
menhelyről elszökött. A személyleirás alap- 
ján a rendőrök nemsokára elfogták a kis 

I szökevényt, aki az állomásnál kódorgóit. 
Visszavitték a gyermekmenhelyre.

Az őszi és téli idényre 
cipőszükséglatét saját
érdekéban már most 
szerezze be,

hol is az összes

Ifj. BOTH LÉPŐT
Kassa, Fő-u 49. sz. a. hatóságilag engedélyezett

raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők, az üzlet feloszlatása

nagy cipő vés
miatt, minden elfogadható árért eladatnak.
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Automobil-szerencsétlenség Ko- 
rompán. Rónai Bél* torontáli nagybirtokos 
és Kilbert berlini dúsgazdag magánzó Arad­
ról egy nap alatt érkeztek f. hó 2-án Ko­
rompára, hogy onnan tovább folytassák ut- 
jokat Berlin felé. Korompán azonban baj 
érte őket. Autójuk éppen a vasgyárral 
szemben belefordult az árokba. Az utasok 
kiaebb sérülésükkel megmenekültek, de az 
automobil teljesen elpusztult.

—- Marconi mint aviatikus. London­
ból jelentik : Marconi a drottilan távíró fel­
találói* most aviatikával foglalkozik. Az 
Evening Times egyik munkatársának azt 
mondta, hogy most oly repülőgép azerkeze- 
tével foglalatoskodik, amelynek gépe Inhető- 
leg gyorsan tud a levegőbe felemelkedni. 
Véleménye szerint minden repülőgépet drót- 
talan táviró-készülékkel kellene ellátni, úgy 
hogy kétezer méter magasságból is lehessen 
táviratozni.

— Elveszett téli kendő. Landeezmann 
Márkusáé bejelentette a rendőrségen, hogy 
a vasúti állomás mentén tegnep egy angol 
drapszmü téli nagykendőt elveszített. Nincs 
kizárva azonban, hogy ellopták tőle. Minden­
esetre kéri a becsületes megtalálót, hogy 
vigye be a rendőrségre a kendőt.

— Automobil sikkasztó, llliás Béla 
ellen, ki e nyáron Kassán automobil­
vállalatot tartott üzemben, feljelentést tett 
Girsik Bálint budapesti lakos, mert llliás 
egy 8000 K értékű automobilt elsikkasztott. 
A rendőrség házkutatást tartott a volt la­
kásán, azonban ez nem vezetett ered­
ményre, amennyiben llliás az automobilt 
már régen értékesítette és a pénzzel Ame­
rikába hajókázott. Így hát se automobil, se 
pénz. Csak egy reménye maradi a károsult 
tulajdonosnak: hogy llliás Amerikából ha­
sonló manipulációk után vissza fog hajó- 
kázni Kassára . . .

— Akinek hiányzik a negyedik ke­
reke. A Bauernebcl-eörgyár teherhordó sze­
kere Ugnap hordókkal alaposan megrakva 
a Deák Ferenc-utcán a Fő utca felé igyeke­
zett, hogy a főutca szomjas népének keser­
vein enyhítsen. Am a sors ellenszegült az 
istenes szándéknak, mert a Deák Ferenc- 
utcán hirtelen megroppant a szekér oldal­
bordája és az egyik kerék nagyot sóhajtva, 
összetörött. A szándékában szilárd kocsist 
ez a végzetes balkörülmény nem nagyon 
alterálhatt.i, mert felszedvén a megboldogult 
kerek földi maradványait, a tengelyen to­
vább vonszolta a nehéz kocsit. Ekkor jött 
azonban a rendnek éber őre, ki a humánus 
kocsis ellen utrendészeti kihágás címén fel­
jelentést tett.

Felpofozta. Nagyutcai botránytoko­
zott tegnap az állomáson a közraktár mel­
lett Sedlák Janos napszámos, aki minden 
különösebb ok nélkül felpofozta Vanyó Ist­
ván munkást. A pofozkodó urat bekísérték.

— A bor és a likőr históriája. B. ta­
nár feljelentette a rendőrségen Feczbó Mária 
nevű cselédjét, aki sérelmére több lopást 
követett el. Mint utólag kiderült, a lopáso­
kat kettesben, Matisz Gyula háziszolgával 
karöltve követték el a ház pincéjében, ahol 
ugyancsak megdézsmálták az ott elhelyezett 
bor és likörkészlctet. Egyszer azonban rej- 
tacsipfék a párocskát, amint épen a „Gim- 
belem“ et dudolgatva szopogatták a jó likő­
röket és igv most mindkettő ellen megin­
dult az eljárás.

A városi börtön törzsvendégei. A 
Tömlöc-utcai fngda két jeles törzsvendégét 
újból viharvert falai között üdvözölheti. Az 
egyik Varga Mihályné, kit mint rende­
sen botrányos részegség, s másik Bugos 
Mária, kit csavargás miatt zárt el a rendőrség.

Eltűnt ékszer. Egy előkelő urinő, 
O. B. nejének lakásáról eltűnt egy gyé­
mántokkal kirakott, régi aranyból vert ér­
tékes rózsa-gyUrü. A rózsa közepén lencse- 
nagyságú gyémánt és egy nagy topázkő 
van. Értéke 300 K. Aki a gyűrű nyomára 
tud vezetni, jutalomban részesül.

— Mohamedán világ. A tegnap este 
az Urániában a Mohamedán világ került 
színre óriási közönség előtt. A szép darab 
mindvégig lebilincselve tartotta a közönsé­
get. A darab ma este kerül utoljára színre. 
Holnap szombaton teljesen uj, válogatott 
mozgófénykép kerül színre,

= Nagy occasió Számán Testvérek 
áruházában. Az őszi Saison befejeztével a 
Széntan Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
tók mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük s vásárló közönséget, tekintse meg 
a regi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő- 

| ződhetik, hogy a Számán Testvérek nagy 
j occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
| kínálja.

= A zempléniek hires cigánya, sá­
toraljaújhelyi Oláh Rudi, a kittinő pritras, 
aki a Népszínházban tartott országos cigány­
versenyen arany érmet nyert elragadóan 
szép játékával, november hó 1 élői kezdő- 
dőleg 14 napon át az Otthon kávéházben 
zenekarával hangversenyez. A fényesen ujjá- 
átalakitott Otthon-kávéházban az uj vezetés 
mellett már is nagy látogatottságnak örvend 
s Weisz Dezső az uj tulajdonos áldozat­
készségének újabb jelét adta, mikor ezt a je­
les zenekart Kassára hozta. A közönség bi- 

i zonyára élénk érdeklődéssel fogja kisérni 
' Oláh Rudi hires muzsikáját.

Szinház
— Karenin Anna premierje. Szenzá- 

! ciós színházi estét igér a holnapi premier.
Karenin Anna bemutatója a színház sze- 

I mélyzetét is valósággal lázba hozta s a fő­
szereplőktől kezdve a legkisebb statisztáig 
mindenki teljes ambícióval fárad a darab 
sikerén. Karenin Anna, Tolsztoj világhíres 
regényének szinrehozáaát, egy francia szerző 
igen szerencsés hatásokkal dolgozta át. A 
regény drámai cselekménye a színpadi stí­
lusnak megfelelően még közvetlenebb erő­
vel hat. Fái Flóra művészete uralja a da­
rabot, aki * címszerepet játaza. A müvéss- 
nő, akinek már annyi emlékezetes színházi 
élményeinket köszönhetjük, a talentumának 
megfelelő szerepbe egész művészi egténisé- 
gét beleviszi. A próbákon már teljesen ki­
bontakozott Karenin Annája s a sikert te­
kintve a színház tájékán magasra szökött 
a hőmérő. Jó szerepe lesz Majthényinek, 
aki Karenin grófot adja, úgyszintén Bársony­
nak, a csábító Vronszky gróf szerepében. A 
többi főbb szerepet Harsanyi Margit, Hevessi 
Mariska s Hevessi Guszti, Virányi és 
Sziklai töltik be. Előfordul a darabban egy 
gyermekjelenét is. Erre a szerepre Frisch 
Vilmos fiában, egy igen élénk, okos fiúcs­
kát sikerült betanítani, akinek nagy jelenetei 
lesznek Karenin Annával. Az újdonság kiál­
lítása a fővárosi nívón áll. Komjáthy János 
színigazgató, aki a darabot rendezte, uj dísz­
leteket csináltatott az újdonsághoz s igy a 
külső hatás is biztosítva van. A premierre, 
valamint a további előadásokra jegyek a 
színház nappali pénztáránál előre válthatók.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Pénteken, 1910. évi november hó 4-én
THHOhOK US TlKSA..

Bohózat 3 felvonásban.
Személyek:

Chcnerol.......................................... Tihanyi Vilmos
La Panouse.................................. Serfőzy Gy.
Fourette-Arkaze............................. Majthónyi L.
Théodor.......................................... Bársony Aladár
Clodomir . . . •......................... Ujváry Lajos
Malvoisier...................................... Virányi Sándor
Az igazgató................. .... Sziklay József
Adrienne.......................................... Harsányi Margit
Joulou........................................... .... Hevessy Guszt,
Juliette............................................... Fáy Flóra

Műsor:
Szombaton: Karenin Anna. (Dráma.) 
Vasárnap : d. u. A drótostót. (Operett.)

TÁVIRAT - - TELEFON.
A j-láz ülése.

Budapest, nov. 4.
A képviselőház holnap ülést tart, ame­

lyen az igazságügyi bizottság által már le­
tárgyalt polgári perrendtartást terjesztik • 
Ház elé. Ezenfelül több interpelláció lesz a 
készfizetések dolgában, amiért az ülésen 
Khuen, Lukács éa Székely okvetlenül részt- 
vesznek.

Minisztertanács-
Budapest, nov. 4.

A kormány tagjai holnap délután a 
miniszterelnöki palotában miniszteranácira 
gyűltek össze. ,

A nemzetiségi béke-
Budapest, nov. 4.

A Vossische Zeitung budapesti jelen­
tése alapján azt a hirt közli, hogy a ma­
gyar kormány és a román vezérpolitikusok 
között létrejött a béke. Tisza és Khuen 
hozzájárultak az eléjük terjesztett prog- 
rammpontokhoz.

A hadügyi kiadások.
Budapest, nov. 4.

A delegáció hadügyi albizottsága ma 
rövid ülést tartott, amelyen a jelentésekből 
megállapították, hogy a hadügyi kiadások 
jövőre 12 millió koronával emelkednek.

A készfizetések.
Budapest, nov. 4.

A két kormány megegyezése szerint, a 
készfizetések felvételének kérdését a bank­
szabadalommal együttesen rendezik. Az 
osztrák-magyar banknak lesz a feladata, 
hogy a valuta érték fentartasáról gondos­
kodjék és azonnal felvegye a készfizetéseket, 
mihelyst az előfeltételek fennforognak. Elő­
zőleg azonban a két parlament is foglal­
kozni fog a készfizetések kérdésével.

A cár és a Taifuq.
Darmstadt, nov. 4.

Miklós orosz cár Darmstadtban Henrik 
herceg kíséretében az udvari színházban 
megnézett egy előadást. A cár egyetlenegy­
szer volt színházban és akkor is magyar 
szerzőnek a darabját nézte meg. Lengyel 
Menyhért Taifun c. világhírre emelkedett 
színmüve került szinte.

A nagyszerb por.
Zágráb, nov. 4.

A zágrábi hétszemélyes tábla feloldotta 
a nagyszerb pörben hozott ítéletet. Az 
ügyészség most végkóp el fogja ejteni a 
vádat.

Uj ékszer és órás üzlet!
Most nyílt meg a KOSSUTH L.-U. 14. az. házban
ADRIÁNYI BÉLI ÉKSZER ÉS ÚRÁS ÜZLETE,

gazdagon felszerelt modern raktárával.

Briliáns, gyémánt ékszerek és mindennemű arany­
áén. (‘xiist és kiírni ezüst tárgyak raktára. Inga, fali 
ős svájci zsebórák 2 évi jótállással. — Óra és ékszer
javítás. Törött arany, ezüst, ős drágakövek megvétele
............ vagy becsülése a legmagasabb áron...................
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Siessen a vásárlással! Siessen a vásárlással!

Arany, ezüst, ékszeri

LANDÄÜ Ä. végeladás UVc\r
99 csak

ékszerüz 
leiében i
rövid ideig tart. A még

______ dús raktáron az összes brilliáns
és gyémánt ékszerek, arany és ezüst tárgyak, valamint nagy 
készlet kínai ezüst evőeszközökben minden elfogadható áron 
kiárusittatik. Vételkényszer nincs, bárki megnézheti

Itt soha nem tapasztalt árleszállítás!
12 (lrb. Legfinomabb kínai ezüst evőeszköz .... 8 fvt.

Legmasszivabb arany nyakláncok................... 5 frt.
12 (lrb. legfinomabb kávéskanál ........ 4 frt.

Legmodernebb arany lorgnetláneok . . . ti) frt.
12 (lrb. deszert evőkészlet.................................................6 frt.

Legmodernebb csiszolt ezüst lorgnetláne 
Komplet 6 személyre evőeszköz (26 (lrb.) tokkal 20 frt.
A legfinomabb valódi svájci női órák ... 2 frt.
Legmodernebb arany férfi láncok . . . .13 frt.
Egy pár 21/4 karátos brilliáns függő legszebb

brilliánsokkal ............................. 308 frt.
Legmodernebb brilliáns és gyémánt nyakékek 40 frt.

243 drb. férfi és női aranygyűrű ékkövekkel
197 pár legújabb függők ékkövekkel.................................... 1 frt.

Az összes brilliáns és gyémántgyűrűk. . .10 frt.
Nyakláncok email szentképekkel......................... 2 frt.
Kézelő és inggombok legpraktikusabb pa­

tenttel párja........................................................... 1 frt.
Ezüst séta botok.............................................................. 2 frt.
Hat pár valódi ezüst deszert készlet ... 7 frt.
Valódi párisi 14 karátos arany amoulettek

szentképekkel.........................................................1 frt.
14 karátos arcképkeret legfinomabb csiszolt

kristályüvegekkel...............................................1 frt.
Valódi svájci 14 karátos női órák .... 10 fit.
Valódi svájci férfi precision órák......................... 3 frt.
Hossza ezüst masszív férfi láncok darabja . 1 frt.
Cigaretta szelencék gravírozott és aranyozott db. 3 frt.
Két és fél karát súlyú brilliáns nvakék . 240 ti 
Hosszú automobil broseli gyémánttal, sma­

ragddal és safirral darabja..........................16 fvt

Siessen a vásárlással!

meúlevo

feljebb

feljebb

70 ki

feljebb
feljebb

feljebb 
feljebb 
feljebb 
feljebb

20 ki

30 lu

40 ki tel jebb

eijenn
feljebb
feljebb

40 ki

Murányi József kiadó.

Siessen a vásárlással l
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


